

**Γ. Χατζημάρκος στους συμμετέχοντες στην 3η Διάσκεψη της Ρόδου: «Γίνετε οι Ρόδιοι πρεσβευτές της εποχής μας». Επίσημο δείπνο του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου προς τιμή των 25 αντιπροσωπειών κρατών που συμμετέχουν στην «3η Διάσκεψη της Ρόδου για την Ασφάλεια και την Σταθερότητα» και μνήθηκαν σε αυτό που ιστορικά αποτυπώθηκε ως “Το Πνεύμα της Ρόδου”**

20 Μαΐου 2021



*«Κατά την διάρκεια της Ελληνιστικής και της Ρωμαϊκής περιόδου, οι Ρόδιοι πρεσβευτές χρησιμοποιούνταν από τα κράτη του κόσμου εκείνης της εποχής και για να εκτελούν διπλωματικές αποστολές*

**και για να διαπραγματεύονται εκ μέρους τους. Οπότε τώρα, ελπίζουμε ότι εσείς είστε οι Ρόδιοι πρεσβευτές της εποχής μας. Άλλωστε, αυτή είναι η ιστορική κληρονομιά γνωστή ως “Το Πνεύμα της Ρόδου”».**

Αυτό τόνισε ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, υποδεχόμενος τις 25 επίσημες αντιπροσωπείες κρατών από την Ευρώπη, την Ασία, την Αφρική και την Νότια Αμερική, που λαμβάνουν μέρος στην 3η Διάσκεψη της Ρόδου για την Ασφάλεια και την Σταθερότητα, στην διάρκεια του επίσημου δείπνου που παρέθεσε προς τιμήν τους, στον Βοτανικό Κήπο του Αρχαιολογικού Μουσείου Ρόδου, το βράδυ της Πέμπτης, επιτυγχάνοντας να αναδείξει τον εξέχοντα ρόλο της Ρόδου των ελληνιστικών και ρωμαϊκών χρόνων, στο διπλωματικό πεδίο.

Στην φετινή συνάντηση που ξεκίνησε χθες, 21.06.2018 και ολοκληρώνεται σήμερα, Παρασκευή, στους συνεδριακούς χώρους του «Ρόδος Παλάς», συμμετέχουν υπουργοί και υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι από Αλβανία, Αλγερία, Βουλγαρία, Κολομβία, Κροατία, Κύπρο, Αίγυπτο, Ελλάδα, Ινδονησία, Ιράκ, Ιταλία, Ιορδανία, Κουβέιτ, Λίβανο, Λιβύη, Μαρόκο, Ομάν, Παλαιστίνη, Κατάρ, Σαουδική Αραβία, Τυνησία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, και Βιετνάμ. Επίσης, συμμετέχουν εκπρόσωποι του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, του Αραβικού Συνδέσμου (Arab League) και του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου (Gulf Cooperation Council – GCC).

Η Διάσκεψη της Ρόδου για την Ασφάλεια και τη Σταθερότητα, που για πρώτη φορά διεξήχθη τον Σεπτέμβριο του 2016, με πρωτοβουλία του Υπουργού Εξωτερικών κ. Νίκου Κοτζιά, πραγματοποιείται πλέον μόνιμα στη Ρόδο. Το αυξημένο ενδιαφέρον που εκδηλώνεται με την άνευ προηγουμένου συμμετοχή 25 αντιπροσωπειών, αλλά και το υψηλό επίπεδο, επιβεβαιώνει την αναγνώριση της θέσης της Ρόδου και της Ελλάδας συνολικά ως πυλώνα σταθερότητας για την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, μια περιοχή έντονων και διαρκώς αυξανόμενων προκλήσεων και γεωπολιτικών ανταγωνισμών, οι οποίοι καθιστούν τον διάλογο και τη συλλογική δράση πιο

αναγκαία από ποτέ.

Συνεχίζεται έτσι μια παράδοση που ξεκίνησε πολλές δεκαετίες πριν, με τις πρώτες συναντήσεις Παλαιστινίων και Ισραηλινών και τις Διεθνείς Συνδιασκέψεις για τη λύση του προβλήματος της Μέσης Ανατολής και συνεχίζεται, για να αναδείξει τον κομβικό, στρατηγικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η Ρόδος, παράγων σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή